

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 12
(352)

Понедельник, 8 марта 1948 года.

Год издания 6-й
Цена 15 коп.

О Международном женском дне 8-е марта ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

Международный женский день 8 марта трудящиеся СССР встречают в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил план первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществили полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги тринадцатилетнего социалистического строительства не разрывно связаны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей страны в могучую индустриальную социалистическую державу.

В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно переносили все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина — Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщин на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости Советской Отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства, миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую социалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин рук водят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года женщины — работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощенная и подвигая колхозным строем к активной общественной жизни советская женщина — крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин — колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звеньями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерками. Миллионы женщин — кол-

хозниц по зову большевистской партии подвигались на борьбу за послевоенный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства колхозов. Крупными успехами в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутыми в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин — крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются сотни женщин колхозниц.

Женщины СССР принимают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко осуществляя право на образование женщины выросли в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих законченное высшее образование, 43 процента составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудятся десятки тысяч женщин — научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщинам присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более двух миллионов женщин. Женщины — педагоги отдают свой труд благородному делу воспитания нашей молодежи в духе высокой идеологии, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин — врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах в местные Советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина — Сталина. Более 480 тысяч лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудящихся. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1738 — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей непреодолимой силы советского строя.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны содействует дальнейшему упрочению и развитию социализма.

Велика заслуга женщин — матери в деле воспитания молодого и отважного племени строителей коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма. Сумевших отстоять наше Отечество от угрозы фашистского порабощения и умножить славу советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей — почетный общественный долг женщины — матери. Советское государство окружает женщину — мать неустанной заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособия многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10

миллиардов рублей. Более 2.200 тысяч женщин — матерей награждены орденом «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать Героя» присвоено 25 тысячам женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудящиеся женщины по-прежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный женский день 8 марта трудящиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прочный и длительный мир против поджигателей новой войны. Все новые миллионы трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран встают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный женский день 8 марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин — работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, на улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины — колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и продуктивности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, хозяйственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщине — матери, оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

Сегодня — Международный женский день.

Советские женщины! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!



Заместитель Председателя Совета Национальностей Верховного Совета СССР Чимназ Абдул Али кызы АСЛАНОВА.
Фото Ф. Швецова.

Прессклише ТАСС.

В честь Международного женского дня

Вчера, в районном Доме культуры с. Мужы состоялось Торжественное заседание, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

С докладом о Международном женском дне 8 марта выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома партии т. Усольцева.

На Торжественном заседании присутствовало около 300 женщин райцентра, среди которых были женщины, с гордостью носящие ордена и медали за воспитание детей, медики и учительницы, депутаты местных Советов депутатов трудящихся, женщины разных возрастов и национальностей.

После доклада было зачитано Постановление ЦК ВКП(б) „О Международном женском дне 8 марта“.

С большим воодушевлением участницы Торжественного заседания приняли письмо вождем советского народа товарищу Сталину.

После Торжественного заседания силами коллектива самодеятельности районного Дома культуры для участниц Торжественного заседания был дан большой концерт.

Вчера, во всех населенных пунктах района также проводились доклады и беседы о Международном женском дне 8 марта.

В предприятиях, учреждениях, колхозах выпущены специальные номера стенных газет, посвященных празднику 8 марта.

ВАСИЛЬЕВА.

Москва, Кремль.

Товарищу СТАЛИНУ И. В.

Дорогой наш отец и учитель товарищ Сталин!

В день праздника Международного женского дня 8 марта примите от нас, женщин далекого Севера, Шурышкарского района, глубочайшее от всего сердца пожелание Вам доброго здоровья и сил на многие годы, на великую радость братской семьи народов СССР и трудящихся всего мира.

Мы участницы торжественного заседания посвященного Международному женскому Дню 8 марта рады сообщить Вам, что ранее угнетенные, забытые и бесправные женщины Севера теперь живем и работаем полноправными членами социалистического общества, гордимся, что являемся женщинами Великого Советского Союза.

За тридцать лет советской власти неузнаваемо изменилось лицо Севера.

Наш Север из отсталой забытой окраины России из года в год перерождается. Выросли мы экономически и культурно. 14 школ имеем в районе, в них обучаются дети, вырастают и воспитанные мамы, матери учредений района всегда готовы к нашим запросам. Женщины Севера отбросили вековое рабство и национальные предрассудки читают газеты, журналы в библиотеках, беседуют радио, доклады, беседы.

Раньше женщины хантэйки и коми по обычаю нации не могли обращаться к врачу. Теперь мы имеем 14 медпунктов и женщина-мать в любое время получат необходимую медицинскую помощь.

Великое право — право на труд мы используем полностью. Среди нас есть рыбачки, на много перевыполнившие свои планы второго года новой пятилетки.

(Письмо единогласно принято участниками торжественного заседания).

тилетки, охотницы наравне с мужчинами добывающие пушного зверя, колхозницы самоотверженно работающие в колхозном производстве, учительницы, врачи, агрономы, техники, руководители организаций — все мы трудимся над общим делом — делом восстановления и дальнейшего развития народного хозяйства СССР.

Мы обещаем Вам, дорогой Носиф Виссарионович, что будем в третьем году новой пятилетки работать еще упорнее, чтобы нами могла гордиться Родина-мать.

Тысячи километров отделяют нас от сердца Родины — Москвы. Но заботу партии, правительства и Вашу личную заботу Носиф Виссарионович мы видим и ощущаем ежедневно. Оказание материальной помощи нам трудящимся Севера, еще раз наглядно показывает, сколько Вы вложите души и заботы в своем великом сердце о народе.

Наш Север готовится к решающим дням — весенне-летней путине, кочевьям оленеводов, к плану пушного зверя первого квартала. Мы обещаем Вам, что каждая женщина будет кропотливо, настойчиво и с материнской любовью выполнять свое дело.

Мы не пожалеем сил и труда для того, чтобы выполнить хозяйственно-политические планы района и в третьем году пятилетки, чтобы завершить пятилетку в четыре года.

Еще раз желаем Вам дорогой наш Носиф Виссарионович всех благ на счастье народов страны социализма, на счастье наших детей.

Да здравствует партия Ленина — Сталина!
Да здравствует наше родное Советское правительство!

Женщины рыбоучастка

Достоинно отмечают Международный женский день 8 марта женщины — работницы Мужевского рыбоучастка.

Для них сейчас настали горячие дни подготовки к весенне-летней путине. Чтобы повысить свою квалификацию по участку посещают курсы обработчиков без отрыва от производства.

Наилучших показателей и

8 марта добилась бригада женщин, где бригадиром Мюганен М. А., они на 20 дней раньше срока выполнили план ледозаготовок. Здесь особенно отличились в работе женщины Пакковен, Котонен и другие.

На заготовке леса с хорошими показателями встречаются на празднике 8 марта Агольчанова Соци, Бадаева Н., Кушнаренко А., Леджиев Л. Все они имеют показатели по выполнению плана от 100 до 120 процентов.

не имеют показателей по выполнению плана от 100 до 120 процентов.

Не отстают от ледозаготовщиц, ледозаготовщиц и женщины, занятые на хозяйственных работах. Примером для других здесь могут служить конюха Кинарь Вера, работницы Зоя Пой, Хохлева Аня, выполняющие нормы на 180 проц. Так встречают праздник 8 марта работницы рыбоучастка.

Тимашев.

жжж

Успех охотника Русмиленко

Анатолий Иванович Русмиленко, когда ему сообщили об обращении ленинградцев выполнить пятилетку в четыре года, взял на себя обязательство выполнить пятилетний план отстрела зверя в три года.

С тех пор прошло не много времени, но это время упорного и настойчивого труда охотника. Неумолимо он ходил в Куноватских лесах, ко-

торые изобилуют ценными зверями, выслеживал зверя, применял все возможные методы, чтобы больше добыть этих зверей, так нужных для Родины.

Бураны и вьюги не мешали ему, день за днем он все больше убеждался, что только неутомимость и горячее стремление, больше добыть пушнина, могут обеспечить успех в выполне-

нии взятого обязательства.

Анатолий Иванович редко приезжал в колхоз, он все время был на охоте. И вот 23 февраля он прибыл в правление колхоза к председателю с докладом, что план первого квартала, как и прошедшего четвертого квартала он выполнил.

„По моим расчетам, говорит он председателю колхоза т. Ковеву, — я выполнил пятилетний план отстрела зверя“.

Проверили и его слова действительно оправдались. К Дню Советской Армии он выполнил пятилетний план отстрела зверя на 110 процентов. Как нам сообщил председатель колхоза т. Колев, Анатолий Иванович сейчас включился в проводимый двухнедельник по добыче пушного зверя и обещался до конца сезона сдать государству еще на сотни рублей пушнина.

У. Ф. Липова.



Первая советская летчица — «миллионер» Валентина Федоровна Стояновская, командир полета летного отряда Министерства авиационной промышленности.

За 17 лет своей летной деятельности В. Ф. Стояновская вылетала 1 миллион 4 тысячи километров.

Прессклише ТАСС.

Мать — Героиня

Как-только вошли в дом к нам навстречу выбежали девочки лет двух в голубом платье с пышными белыми волосами и мальчик лет пяти. Поздоровавшись с детьми мы прошли в комнату.

Семья была в полном сборе. Елена Васильевна сидела за столом и вязала детский чулок. Рядом с ней сидели дочери Роза, Аля, Люда и сын Геня. Каждый из них готовил уроки в занятиях.

«Мама, проверь правильно я решил», — спрашивает ученик I класса Геня. Отставив в сторону вязку мать берет в руки школьную тетрадь сына и читает: «10 прибавить 15» И тут же делает поправку: «Получится не 15, а 25».

За вторым столом сидел глава семьи — отец и считал на бухгалтерских счетах. Ему нужно закончить отчет о производстве продуктов по базе рыбокооп.

Старший сын Владимир читал книгу «Молодая гвардия».

Присаживаясь ближе к столу мы попросили Елену Васильевну рассказать о своей жизни.

«А что я могу сказать про свою жизнь. Вся она проходит у меня в хлопотах, в кругу своих детей. Видите сколько их у меня и все почти маленькие». И сама не замечая этого она начала свое повествование.

«Жили мы до 1940 года все вместе. В то время у нас на иждивении с мужем было 8 детей, четверо из них учились в школе. Трудно нам было с такой семьей, так как дети один другого меньше и ни одного помощника. Но мы с мужем только и заботились о них, чтобы наши дети росли здоровыми, не знали ни в чем нужды, они смогли найти правильную дорогу».

Первой улетела из родительского гнезда старшая дочь Тася. После успешного окончания 8 класса райком комсомола направил ее на учебу в Ленинградский Институт Народов Севера. Проводив в дорогу и скупно поцеловав на прощание дочь я как будто оторвала от своего сердца самый дорогой кусок. Вдвое больше стало заботы.

Мирную жизнь советского народа нарушила война Ужасная забота Родины верные сыны и дочери. В числе добровольцев к комсомольцам ушел на фронт старший сын Георгий. Защищая рубежи советского Закавказья он был ранен и в 1943 году возвратился домой.

В этом же 1943 году проводила в армию своего мужа и осталась я одна со своими детьми. Тяжело мне с ними приходилось. Зарплата Георгия хватала только на питание. Но ничего, нужно было терпеть. Ведь там где ступала нога фашизма семьям фронтовиков приходилось жить еще хуже.

На следующий год после выздоровления Георгий вновь пошел отстаивать нашу Отчизну от немцев фашистов. Осенью ушел добровольцем в армию второй сын Андрей. Ему в то время было всего лишь 17 лет. Но благодаря его настойчивости он был зачислен на учебу в военноморское училище.

Таким образом около меня остались только 6 малышей. Поэтому дочери Тасе пришлось бросить учебу и помогать мне

воспитывать своих младших сестер и братьев.

Война окончилась победой.

С радостью мы ждали домой наших фронтовиков, готовились к их встрече. Но в это время пришло горе. В июне мы получили известие, что 1 апреля 1945 года в Австрии в боях за город Оффенбах пал Георгий. Эта была одна из самых тяжелых ран в мое сердце, ведь Георгий наш первенец. Но я сдержалась, так как нужно было беречь себя для других детей.

В августе вернулся домой муж и вместе стали расти остальные дети. Сейчас их с нами 7 человек. Старший сын работает по хозяйству а дочери Роза и Аля помогают мне. Живем мы дружно.

Не забывает о своих родителях и Андриуша. Находясь в рядах Советской Армии он пишет нам теплые, нежные письма и просит не беспокоиться о нем. Ребят нам наказывает слушаться нас, помогать нам. Главное он беспокоится о моих зубах, так как у меня их нет, и обещает окончив морскую службу вернуться домой и дать мне возможность вставить их.

Теперь мы живем со своей семьей хорошо. Во многом нам помогают партия и правительство. За время действия указа Президента Верховного Совета СССР от 18 августа 1938 года об оказании помощи многодетным матерям я получила денежное пособие в сумме 35250 рублей. В нашей стране быть женщиной — матерью считается благородным делом. Ну вот и все, что я могла вам сказать», — закончила свой рассказ Елена Васильевна.

Время было позднее. Младшая дочка Нюда села на руках у матери. Тут же около нее уснул Валерий. Мать стала заботливо укладывать детей и мы, распрощавшись со всеми, разошлись по домам. По дороге мы вновь восстали в своей памяти жизнь Елены Васильевны. Это жизнь одной из многих простых женщин, умеющих мужественно переносить все невзгоды. В горе она молчалива, а в праздники хлопотлива. Это — скромная, честная женщина, отдающая себя воспитанию детей.

К и В

Ответственный редактор
У. В. МОКРИНСКАЯ.